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Что такое экспорт товаров

Экспорт – таможенный режим, при котором товары (работы, 
услуги) вывозятся за пределы России без обязательства об их 
ввозе обратно.

Экспорт товаров, как и большинство других операций, 
облагается НДС.

Однако в этом случае ставка налога отличается от обыч-
ной и составляет 0%.

Покупателем экспортного товара должна быть обязательно иностранная фирма. Если 
товары проданы российской компании, такая операция экспортом не является.

внимание

Иностранной считается любая фирма, которая не заре-
гистрирована в России.

Пример

АО «Экспортер» заключило контракт с российской фирмой ООО «Пас
сив» на изготовление и поставку продукции в Германию.

В этом случае договор поставки заключен между двумя фирмами, кото-
рые зарегистрированы на территории России.

Поэтому, несмотря на то что товары отгружают за границу, «Экспортер» 
не сможет применить нулевую ставку НДС.

Нулевая ставка означает, что отгруженные на экспорт 
товары освобождены от  налога условно. Иными словами, 
чтобы использовать нулевую ставку, вы должны подтвер-
дить факт экспорта.

Глава 1. �ЭКСПОРТ ТОВАРОВ
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Глава 1. Экспорт товаров

9 berator.ru

Суммы входного НДС, которые вы уплатили поставщи-
кам и которые непосредственно относятся к затратам на про-
изводство и реализацию экспортируемых товаров, вы може-
те принять к вычету (возместить из бюджета).

Чтобы подтвердить факт экспорта и возместить из бюдже-
та экспортный НДС, необходимо выполнить определенные 
требования. Вот они.

1. Нужно собрать документы, подтверждающие, что экс-
портер действительно вывез товары за границу России.

2. Нужно заполнить декларацию по НДС и сдать ее в нало-
говую инспекцию вместе с документами, подтверждающи-
ми экспорт.

На первый взгляд выполнить эти условия несложно, 
однако на практике вернуть экспортный НДС удается 
не всем. Налоговики предъявляют к документам очень стро-
гие требования и  при первой возможности отказываются 
возмещать НДС.

Иногда требования налоговиков не  соответствуют дей- 
ствующему законодательству. Поэтому зачастую вернуть 
НДС можно только через арбитражный суд.

Учет экспортных операций

Чтобы применить нулевую ставку НДС, вам необходимо под-
твердить реальный экспорт товаров. Для этого вы должны 
представить в налоговую инспекцию соответствующие доку-
менты.

В зависимости от того, когда вы соберете эти докумен-
ты, определяют дату, когда товары считаются реализован-
ными (то есть дату, когда НДС надо начислить к  уплате 
в бюджет).
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1. Если фирма соберет документы в течение 180 кален-
дарных дней после таможенного оформления, то датой 
начисления НДС по ставке 0% в общем случае считают по- 
следний день квартала, в  котором собран полный пакет 
документов.

2. Если же документы за 180 календарных дней после 
таможенного оформления собрать не удастся, то датой на- 
числения НДС в общем случае считают дату отгрузки (пере-
дачи) товаров иностранному покупателю.

В этом случае вы будете должны заплатить НДС в бюджет 
(исходя из той ставки налога – 10% или 18%, по которой 
отгруженные товары облагаются в России). Впоследствии, 
если вы соберете все необходимые документы и представите 
их в налоговую инспекцию, уплаченный НДС можно будет 
вернуть. На это вам отводится три года.

Вначале рассмотрим самый простой случай: фирма зани-
мается только экспортом и  никакой другой деятельности 
не осуществляет.

Здесь могут возникнуть две ситуации: экспортер собрал 
все необходимые документы в  течение 180 календарных 
дней после таможенного оформления либо после 180 кален-
дарных дней.

Также рассмотрим особенности расчетов, когда опла- 
та по договору производится в рублях и иностранной ва- 
люте.

Документы, подтверждающие экспорт, собраны 
не позже 180 календарных дней после таможенного 
оформления

Оплата по договору производится в рублях

Рассмотрим эту ситуацию на примере.
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